

EL ESPIRITU REVOLUCIONARIO, NOS DEVOLVERA LA COMUNIDAD DE NUESTRO DESTINO HISTORICO Y LA JUSTICIA SOCIAL PROFUNDA QUE NOS ESTA HACIENDO FALTA.

JOSE ANTONIO

Año II

Núm. 394

Un día: nueve posiciones; cuatro aparatos abatidos

En el sector del Ebro nuestras tropas victoriosas siguen desalojando a la horda que es también rechazada con grandes pérdidas en otros varios sectores. SEIS MIL BAJAS HAN SUFRIDO LOS ROJOS EN ESTOS ULTIMOS DIAS

NOTAS EDITORIALES

EL NUEVO BACHILLERATO

Hemos leído la nueva Ley por la que tiene que regularse el nuevo Bachiller Universitario.

Enemigos como somos de afirmar por sistema que lo nuestro es lo mejor y considerando como nuestro, todo cuanto hace el Gobierno del Generalísimo, nos permitimos sin embargo en este particular afirmar rotundamente que la Ley establecida sobre tal materia, responde de una manera eficaz a una necesidad sentida en nuestra Patria, para podernos codear con aquellas naciones que han pensado lógicamente que la grandeza de un pueblo está en razón directa de su cultura.

Siempre hemos creído que la culpa de las desgracias y sinsabores que hemos padecido en lo que llevamos de siglo, ha sido la falta de cultura. Los falsos principios liberaloides primero y las ideas y doctrinas, marxistas y comunistas después; fruto ambas de mequetrefes y cretinos con menos inteligencia que un grillo y sin cultura alguna, que se creyeron capacitados, para llenar páginas y mas páginas de literatura barata, que desgraciadamente para España, fueron leídas y devoradas por esta masa inominada que no ha tenido mas culpa que creer en estos la béciles o en estos canallas, trajo como consecuencia los años de ignominia penosamente vividos.

La nueva Ley, fruto del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional camarada Sainz Rodríguez conseguirá indiscutiblemente que el refrán tan las veces repetido de "Bachiller en Artes, burro en todas partes", desaparezca de una vez para siempre de nuestro léxico, ya que desgraciadamente era refrán, pero era una triste realidad en la inmensa mayoría de los casos.

Se suprimen los exámenes parciales que eran una rémora y una preocupación inútil, gracias a los cuales se daban con harta frecuencia los casos de aprobar las asignaturas "preñadas con alfileres". Y a cambio de estos inútiles exámenes, se crea "el examen de Estado del Bachillerato", mediante ejercicios orales y escritos con el máximo de garantías de imparcialidad y objetividad, después de siete años de estudios que no aseguren una cultura y educación sólidas, para todos aquellos alumnos que de esa manera, podrán ser la salvaguarda del nuevo Estado Español.

Mejora racionamente en el orden científico y económico; el problema es azar complicado en estos últimos años, de los libros de texto. Estimula la creación de Centros de enseñanza para que sirvan de emulación a las instituciones oficiales y suprima y destierra de una vez para siempre el antiguo procedimiento de la "memorieta" sustituyéndolo por el racional, de que el alumno asimile lo que lea, mediante una acción continuada y progresiva sobre la mentalidad del alumno.

Implanta la cultura clásica y humanística, por medio de un estudio metódico de las lenguas clásicas, es decir, retorna a la España auténtica imperial, para conseguir de nuevo, en nuestras juventudes, una formación religiosa, clásica y humanística.

Y reconociendo que siempre fué nuestra lengua la compañera inseparable del Imperio, exige un profundo estudio de nuestro idioma, sobre nuestros clásicos, para conseguir que nuestro sentido patriótico, labrado a costa de tantos sacrificios, sea algo permanente y no pasajero.

Establece una educación física intensa (tan necesaria en nuestra Patria) combinada con artes de adorno, para conseguir la educación y formación social y humana, que es, en resumidas cuentas, el plan que se pretende conseguir.

Plan que como muy bien dice la Ley tiende a transformar la mentalidad de la Nueva España, desterrando para siempre "la falta de instrucción fundamental y de formación doctrinal y moral, el mimetismo extranjero, la rusofilia y el afeminamiento, la deshumanización de la literatura y el arte, el fetichismo de la metáfora y el verbalismo sin contenido, características y matices de la desorientación y de la falta de vigor intelectual de muchos sectores sociales en estos últimos tiempos, todo ello en contradicción dolorosa con el viril heroísmo de la juventud en acción, que tan generosa sangre derrama en el frente por el rescate española".

Con revoluciones como la que significa el nuevo Plan para el Bachiller universitario, no cabe duda que es realidad que en España empieza a Amanecer.

ONESIMO REDONDO

Serán las manos rudas y encallecidas de nuestros campesinos las que sostengan con más fuerza las conquistas del Nacional Sindicalismo.

(Onésimo Redondo)

Estas frases, que son una profecía que ya empieza a cumplirse, fueron pronunciadas en la gran oportunidad de aquel domingo 4 de marzo, y que hizo a Valladolid madre y cuna de este Movimiento de redención de España. En aquel acto, en el cual toman parte nuestros mejores, el yugo y las flechas de Isabel y Fernando trocáronse en bandera de combate, bandera que, paseada por toda Castilla por Onésimo y por los camaradas primeros de aquella hora de valentía y de dificultades, levantó el ánimo del campesino castellano, eterno miserable del agro de nuestro suelo, despertó la conciencia universal de cultura de nuestros mejores preparados y con este bagaje empezó la marcha imperial del Nacional Sindicalismo, en la cual Castilla puso en todo momento a contribución sus mejores energías, y dió también a sus hijos más preclaros.

Como principio de aquel acto trascendental de nuestra vida revolucionaria habló Onésimo, y sus palabras fueron exclusivamente para los jóvenes, para la juventud ardiente de Castilla, que entonces no estaba toda la preparada para los momentos de lucha y de sacrificio, pero la palabra de Onésimo, inspirada en las glorias universales de nuestros héroes, cuajó tan profundamente en el alma de sus oyentes que el ideal de organización de aquella chequillería revoltosa e infantil, como la burguesía cómoda y cobarde les denominaban, sembró las calles de esta península y de los pueblos de nombres gloriosos y representativos del suelo castellano, de rumores de amaneceres próximos de lucha y de victoria, amaneceres de sacrificio, que traían en su claridad y en el azul del cielo la redención del campesino castellano.

Y habló a éstos del peligro de aquellos que solicitan su apoyo para encaramarse a las alturas de la gobernación del Estado, y definió con claridad las diversas fracciones que entonces mal gobernaban a nuestra Patria y sacó sus palabras a la luz del campo castellano, y con esto hizo ver el peligro grandísimo que corría Castilla, y propugno por la unidad de todos bajo el signo de ese haz simbólico que representa nuestro emblema imperial.

También habló de las aspiraciones financieras de los mandarines obreros, y buscó en estas aspiraciones la consecuencia de su sentido revolucionario, y el alma de los que le oían en aquel domingo de juventud vibró una vez más al sentir el contacto cálido y melodioso de un poeta, que no engañaba al pueblo, que le hacía ver las dificultades de la dura gesta a que iban a someterse, puesto que sus dirigentes, hasta entonces habían de pasar a la categoría de enemigos eran los que labraban su miseria y su ruina y los que en bastardas y heterogéneas reuniones cambalescas hacían levantar el puño al noble campesino castellano; el puño, símbolo de odio y de traición, cuando en el alma de esta siempre joven Castilla no hay nada más que hidalguía, honor y nobleza, hermandad y cariño y un amor sin límites a su Patria.

Y las manos rudas y encallecidas se levantaron para saludar cendidamente la presencia de nuestros mejores y la consagración de aquellas jerarquías; consagración que presidió con su inteligencia y acierto nuestro camarada José Antonio, que también cantó la poesía de la tierra de Castilla, de la tierra como depositaria de esos valores eternos del hombre como superación en la conducta, al sentido militar que debe presidir a nues

tra vida y la santa unidad de todas las regiones para hacer posible nuestra revolución.

La profecía de Onésimo cumplióse, y los camaradas de las marchas deportivas, de los desfiles por los campos, de los ejercicios atléticos en las orillas del Pisuerga, rindieron efectividad por aquella preparación material y espiritual de la que cuidara con cariño Onésimo, y el 18 de julio todos aquellos bravos jóvenes y maduros, primeros y últimos en formar nuestras Falanges supieron rendir tributo a la muerte, ofreciendo su vida en el Alto de León y volviendo a ganar para Castilla el título merecidísimo de "cerebro de la humanidad y conquistadora de mundos", puesto que un mundo para nosotros era la España roja, que habría de conquistar, salvando de las garras de los internacionales.

A los campesinos y obreros de manos rudas y encallecidas han sido a los que les ha tocado la tarea difícil de restablecer la unidad de España, unidad que abarca a todos los productores de nuestro suelo, pues la consigna dada es acto de servicio que ha de cumplir, abrazando a las clases de España, guía de la juventud incontaminada que, sin odios y sin prejuicios, puede realizar esta tarea, que nos hará grandes en la Historia.

El delegado comarcal sindical, JOSE FERNANDEZ CELA.

Dos años cumplirán en l.º de Octubre de haberse honrado España haciendo a FRANCO su jefe de Estado

ES MALO Y PELIGROSO

Si yo escribiera cada vez sobre la materia de esta breve crónica y la publicara otras tantas, aún no habrían dado al asunto la necesaria publicidad.

Tratamos con el alma y la vida a hacer a España grande, una y libre. El Caudillo admirable y su Ejército de maravilla realizan el prodigio y por ministerio del amor a la Patria, el talento, del sacrificio y del valor se van echando los cimientos del edificio inmortal.

La retaguardia, que en su mayor parte siendo amorosa las obligaciones que la guerra le impone, coagula con calor a la obra, pero por su parte pequeña en la máquina que se divierte, baila, bota, da vueltas en España. Ya sabemos que la vida es un trenzado de dolores y alegrías, y el hombre digno tiene el deber de afrontar cristianamente el dolor, y tiene también el derecho de disfrutar las alegrías que no están inscritas en el círculo del pecado. Esto es elemental. Pero también lo es que cuando ha muerto la casa el padre o la madre, a nadie se le ocurre divertirse con algazara y ruido.

España en la persona de sus mártires y sus héroes está ahora mismo victoriosa, pero en la plimitud de su calvario. Sangre, ruinas, incendios, crímenes increíbles por la calidad y el número, robos de cantidades astronómicas y atropello constante de la conciencia, de la libertad y del derecho en los pueblos no redimidos, son la corte negra de la dominación roja.

Ante el calvario son absolutamente irrespetuosos y faltos de amor verdad los egoístas que se sumergen en la charca de unos placeres, que ahora son

NUESTRA GESTA POR ESPAÑA

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro han sido brillantemente conquistados hoy por nuestras tropas y posiciones enemigas, venciendo la resistencia opuesta por los rojos que contraatacaron después para recuperarlas y fueron violentamente rechazados.

El número de bajas sufridas por el enemigo y de armamento y material cogido por nuestras fuerzas son elevados, habiéndose hecho más de 200 prisioneros.

En los sectores de Villafraña de Córdoba, Espiel y Bémez han rechazado nuestras tropas con toda energía los violentos ataques del enemigo que ha sufrido cuantiosas pérdidas en hombres y material, habiéndose recogido sólo frente a Villafraña más de 100 muertos y numerosos fusiles.

En sus reiterados ataques de estos últimos días se sabe con certeza que han tenido los rojos más de 6.000 bajas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En dos combates aéreos sostenidos hoy han sido derribados 2 aviones rojos en cada uno, en total 4 Salamanca, 27 de Septiembre de 1938—III Año Triunfal.

De orden de S. E., el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

MI BATALLON DESCANSA

El batallón descansa. Sus hombres reposan de las fatigas de la guerra. Da la sensación de que el reposo es para ellos algo extraño e insólito. El batallón está acampado en un barranco atravesado por las aguas rumorosas y frescas de una fuente cristalina.

La vida se desarrolla hoy bucólica, tranquila, insípida. Hombres, bestias, y máquinas saben de higiene y de la inmovilidad agradable. El soldado cose, limpia, lee, escribe y juega.

Por el camino que serpentea en la montaña pasan tropas y convoyes que nos dicen que hay guerra, por que a decir verdad, casi nos hemos olvidado de ella y de que somos comba

tiéntes. Calma. Sosiego. Monotonía de las horas, de los días y de las noches. El buen humor — característico entre los soldados de Franco —, improvisa un espectáculo entretenido.

Muchachos del Batallón nos dan una exhibición de flamenco, de bailes y canciones picarrescas. El tango hace su aparición, lánguido y sensual, y la Caraca ruidosa y exótica nos trae, por fumes del trópico. La noche estruendada sirve de escenario a la fiesta. Las luces de las pilas eléctricas a los improvisados artistas acionando las veces de los reflectores de teatro. Se jala y se aplaude. Se exigen números y se repiten. Un legionario — artista con sus creaciones recoge los más cálidos aplausos de la muchachada. Se fuma y de vez en cuando se bebe un trago.

Es ya tarde y la fiesta urbana ya finaliza, hay que abandonar el sueño, que es el verdadero opio del combatiente.

Están con nosotros tan cerca, que casi nos confundimos, los hombres de la Legión y los hermanos Marroquíes. ¡Qué interesante observar el desarrollo de la jornada dos unidades tan semejantes y al mismo tiempo tan diferentes! El marroquí está ahí con su turbante, con su chabaca, con su jirterío infantil, con sus cañeras y sus corderos. El Legionario enseña su fatueta, nos muestra su dura disciplina y sus brazos formados nervudos y abotornados a manejar el cuchillo y la bomba de mano.

El Batallón. Ese batallón heroico que no sabe de la derrota ni de la humillación — hinca las rodillas de sus mozos ante Dios de los Ejércitos. El capellán, que sabe ser un soldado más, celebra el Santo Sacrificio de la Misa.

¡Qué sensación más profunda nos produce oír la Misa en el templo inmenso del aire libre!

Allá arriba, en el cerro, un viejo castillo derruido, batido nos parece, un segundo altar.

Y cuando se eleva la Hostia Santa y los pechos reciben tal golpe de mano callosas y morenas, entonces se eleva en Dios y se adora emocionado y se le pide con lágrimas que pugnan por no salir de los ojos — los soldados saben llevar también — oye la victoria de FRANCO, nuestro Generalísimo y Caudillo, venga entre flechas rojas que lleven rosas perfumadas de esa paz que hará que España vuelva a sonreír la Primavera.

Anton'o COLOM

Corresponsal de Guerra de FALANGE.

M. SIUROT

1 Octubre: Fiesta del Caudillo

ESTE AÑO SE VA A CELEBRAR EN PALMA CON LA ALEGRIA Y LA SOLEMNIDAD AUSTERA DEL NUEVO ESTILO, EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA EXALTACION DE FRANCO A LA JEFATURA DEL ESTADO Y AL RANGO DE GENERALISIMO DE LOS VICTORIOSOS EJERCITOS ESPAÑOLES.

HOMENAJE EMINENTEMENTE NACIONAL Y POPULAR AL GLORIOSO CAUDILLO QUE ENCARNA LA VERA REPRESENTACION DE LA PATRIA RENACIDA Y EN QUIEN CONVERGEN TODOS LOS RESORTES DEL MANDO, EN LO MILITAR, EN LO CIVIL, EN LO POLITICO. FRANCO ES GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS DE TIERRA, MAR Y AIRE; JEFE DEL NUEVO ESTADO Y DEL GOBIERNO NACIONAL; JEFE DEL GOBIERNO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS, Y CAUDILLO DEL PUEBLO ESPAÑOL EN LA GUERRA, EN LA PAZ Y EN LA REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA. POR LA MAÑANA DE DICHO DIA

TENDRA LUMAR, D. M., UNA FORMIDABLE CONCENTRACION, DURANTE LA QUE SE DARA SOLEMNE LECTURA AL MENSAJE DE LA FALANGE AL CAUDILLO, Y QUE TERMINARA EN BRILLANTE DESFILE DEL EJERCITO Y DE LA MILICIA DEL MOVIMIENTO.

POR LA TARDE UNA GRANDIOSA MANIFESTACION POPULAR CON ASISTENCIA DE LOS SINDICATOS CON SUS ESTANDARTES SUBRAYARA LA FERVOROSA ADHESION DE LOS MALLORQUINES AL SUPREMO JERARCA SALVADOR Y CONDUCTOR DE ESPAÑA.

ES DEBER DE TODO ESPAÑOL DIGNO DE SER LO, EL ASOCIARSE CON ENTUSIASMO A LAS DEMOSTRACIONES DE FIDELIDAD, OBEEDIENCIA Y GRATITUD AL CAUDILLO, QUE SE PREPARAN PARA EL DIA 1.º DE OCTUBRE, Y GRITAR COMO SIEMPRE PERO CON MAS FERVOR PATRIOTICO QUE NUNCA ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

¡VIVA ESPAÑA!

Falange MALLORCA AL DIA

CRONICA CATOLICA

COMANDANCIA

«HOY IREMOS POR CARNE FRESCA»

VOZ DE FALANGE

O. J.

C. N. S.

PARA MAÑANA

SANTORAL. — La Dedicación de San Miguel Arcángel. CUARENTA HORAL. — Continúan en la iglesia de San Jerónimo, en honor de su Santo Titular. A las 7, Misas y exposición. Por la tarde, a las 7, Rosario, Triduo, sermón por el Rdo. señor Font, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES. — En la Parroquial Iglesia de San Miguel, se celebrará solemne fiesta dedicada a San Miguel Arcángel. A las 9 y tres cuartos Teñia y Misa Mayor a las 10 en la que ocupará la Sagrada Catedral el Rdo. P. Juan Coll, C. M. Por la tarde a las 7 Rosario, conclusión de la Novena del Santo Arcángel, Rogativas, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán el próximo viernes día 30 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia (Plazas del Socorro y de la Peja) advirtiéndose que de todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería, u otra causa, no puedan verificar la presentación, deben justificar este extremo antes de transcurrir las 48 horas.

CAMIONES:

Ford PM 5203 — Chevrolet PM 5190 — Chevrolet PM 5047 — Ford PM 4968 — Ford PM 4957 — Sin PM 4769 E Chevrolet PM 4750 — Unic PM 4704 — Ford PM 4592 — Dodge PM 4585 — Ford PM 4525 — Ford PM 4467 — Chevrolet PM 4433 — Unic PM 4312 — Ford PM 4191 — Chevrolet PM 4143 — Fiat PM 3700 — Citroen PM 6134.

AUTOCARES:

Brassier PM 4949 — G. M. C. PM 3862 — Chevrolet PM 5346 — Ford PM 5373.

AUTOMOVILES LIGEROS:

Adler PM 6853 — Triskine B 26808. Palma 27 Septiembre 1938 — III T. — El Teniente Coronel Ier. Jefe, Miguel Truyol.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 27 Septiembre 1938. Número premiado: 385, con 4d pe setas. Aproximaciones: 384—386, con 3 p setas.

DELEGACION DEL TRABAJO

Habiendo sido ya elevadas a la Su perioridad diversas propuestas de sanción contra varios Empresarios, por incumplimiento de lo dispuesto en la Orden del Servicio de Reincorporación al Trabajo, de 14 de Octubre de 1937, publicada en el Boletín Oficial del Estado del 16 de dicho mes; y deseando prevenir en lo posible las infracciones que serán rigurosas y severamente castigadas, recuerdo por última vez a todos los empresarios o patronos, sean cuales fueran sus actividades, que tuvieren personal en filas o movilizado, incluso los de carácter agrícola y doméstico (sirvientes chauffeurs, etc), la obligación que tienen de presentar, si aún no lo hubieran hecho, en las Oficinas del Ayuntamiento de su residencia, las relaciones juradas por duplicado y que con arreglo al modelo oficial, facilitará la Delegación Sindical en cada localidad.

Se advierte igualmente, deben presentar debidamente cumplimentadas todas las casillas que especifica el modelo oficial.

La falta de presentación de las declaraciones juradas o la comprobación de inexactitudes en las mismas dará lugar a los infractores de esta Orden, de multas de 50 a 5.000 pesetas, que serán impuestas por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, con carácter ejecutivo y sin lugar a recurso ni apelación.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma de Mallorca, 26 Septiembre 1938 (III Año Triunfal).

El Delegado Provincial de Trabajo, Pablo Espejo.

PATRONO

PATRONO: Atiende con interés al cumplimiento del Seguro de Maternidad. Porcarate de su importancia y extrema el celo para que ninguna de sus obreras o empleadas dejen de estar afiliadas y consiguientemente beneficiarias del Seguro. Nunca espere a indemnizarlas, ello, además de exponerle a sensaciones, siempre de mal efecto, supone haber infringido las leyes sociales en materia de seguros. Por sentimientos elevados procura que los beneficios los obtengan por medio de los reglamentarios. El Seguro de Maternidad cumple un servicio en la fundación augusta de la mujer.

BANDO

D. ENRIQUE CANOVAS LACRUZ, GENERAL DE BRIGADA, COMANDANTE GENERAL DE BALEARES

HAGO SABER

La gravedad de determinados delitos cometidos por funcionarios públicos en el ejercicio de su cargo o prevaliéndose de él contra los intereses del Estado y de las personas sujetas a su custodia, delitos que en razón del perjuicio que infligen a la justicia y a afectar al orden público y preciso sean esclarecidos con rapidez y sancionados con el rigor de la Ley; por lo que en uso de las atribuciones que me conceden las disposiciones legales vigentes y como ampliación a los Bando anteriormente publicados por mi Autoridad, dispongo:

Serán considerados como reos de auxilio a la rebelión militar y como tales juzgados por la Jurisdicción de Guerra.

1.º Los funcionarios del Cuerpo de Prisiones que cometan irregularidades administrativas con los fondos públicos y de los que recibían tanto para la alimentación de prisioneros y reclusos civiles o militares como para las demás atenciones de los Establecimientos Penitenciarios.

2.º Los funcionarios de prisiones que cometan algunos de los hechos que se hallan penados en el artículo 389 del Código Penal Ordinario.

Palma de Mallorca a veintiseis de septiembre de mil novecientos treinta y ocho. Tercer Año Triunfal.

ENRIQUE CANOVAS

OBRERA, EMPLEADA

OBRERA, EMPLEADA: ¿Cuántas veces te han preocupado por si se cumplen tus derechos? Orienta el principal de todos en el Seguro de Maternidad. Interésate por tu afiliación y procura que tu patrono abone las cuotas con regularidad. Debes saber que la indemnización por descanso se fijan según la inscripción y número de cotizaciones. No es prudente esperar a formular las reclamaciones al ver perjudicados tus derechos, es más conveniente interesarte, lo más pronto mejor, por tu afiliación, que tus derechos sean efectivos; esperarlos para más tarde es exponerse a perjuicios tal vez irreparables. Una ley de tanta trascendencia no puede tenerse indiferentemente. Por la máxima atención en el Seguro de Maternidad que es, en síntesis, la conservación de vida Nacional, vida que está vinculada en la riqueza y fortaleza física de la raza.

Apóyalo, pues, con firmeza; haz valer tu derecho en beneficio tuyo y de tus hijos y contribuirás, además, a la prosperidad y grandeza de ESPAÑA.

VIDA SOCIAL

NACIMIENTO

El hogar de nuestro camarada y compañero de trabajos don Gabriel Palma, se ha visto alegrado con el nacimiento de una hermosa niña.

VIAJEROS

Llegó procedente de la península la señora de Industrial don Vicente En señat, doña Pilar Sammartín.

Por vía aérea salieron para la península don Francisco Sampedro y con destino a Zaragoza el Alférez Piloto don Ramón Rullán Fromera.

OPEERA

Por el Dr. Perras ha sido operada con feliz éxito doña Catalina Arbona Prudens, esposa de don Guillermo Arbós Casanovas.

FUNERAL

En su residencia de Son Armadams, falleció después de largos y sufrida enfermedad don Juan Abertí Salas. Esta mañana se ha celebrado solemne funeral por el eterno descanso de su alma. (R. I. P.)

Teatro

CARTELETA DIARIA

LIRICO.—A las 3'30: LA SOMBRERA DE LA DUDA, EL HIJO DEL DESTINO y ASES DE LA MALA PATA.

MODERNO.—A las 3'30: MARINERO EN TIERRA y CUANDO EL AMOR MUERE.

RIALTO.—A las 3'30: EL DESFILADERO PERDIDO y EL GRAN IMPOSTOR.

BORN.—A las 3'30: DOCE HOMBRÉS Y UNA MUJER y NOCHES MOSCOVITAS.

Aragón y Levante han sufrido como nadie los golpes del látigo soviético, Barbastro, Caspe, Alcañiz, Acoriza, Calanda, por no citar sino los más castigados pueden dar fe con sus innumerables mártires, de la saña que los sicarios emplearon para acabar con sus vidas. Fueron vilmente asesinados, se dice en las esquelas que a diario aparecen en los periódicos. La frase española toda una serie de tormentos, de atrocidades, de cárceles, de trabajos forzados, de vejaciones y malos tratos como en nación alguna civilizada se conoció.

Todavía resuena en mis oídos, tal que llamentos, las palabras de aquellas religiosas que me referían la lenta agonía en que vivieron bajo el imperio del terror rojo. Obligadas a despejar les ordenaron — sometidas a la estrecha vigilancia del Comité, continuamente amenazadas de muerte, ultrajadas de palabra y de obra hasta por los mismos asilados, en los que tenían puestos todo sus amores. Pero lo nuestro no tiene importancia — me decían — con lo que hemos visto sufrir a otros.

Un día repibieron el siguiente recado: "Diles a las monjas que esta tarde iremos por carne fresca". A las pocas horas se presentaron unos milicianos con la orden de detener a un Escolapios — el Padre Jordán — que como uno más entre los ancianos había sido recogido por las Hermanitas para librarle de una muerte segura. Mandaron salir al patio a todos los asilados. — ¿Quié de ellos es — preguntaron.

— Las monjas, en su deseo de salvarle, contestaron que allí no había ningún Padre.

— Miren ustedes que tenemos denuncia hecha por alguien de la casa que le conoce.

— Pues yo no sé, contestó la Superiora, que en el Asilo haya escondido ningún Padre.

— Vamos a ver, tú que te has de unciado, dímos quien es.

— Este.

El Padre Jordán, anciano de 80 años, adelantó unos pasos —. Siento que por mi culpa se hayan comprometido ustedes, mis buenas Hermanitas. Cogíronle entre dos por la cabeza y sacaronle arrastrando escaleras abajo. Disponiéndose a fusilarlo a la mis ma puerta del Convento pero el que hacia de jefe se opuso a ello. Lo condujeron a los Caballetes, lugar próximo al Castillo del pueblo. Los seis en divididos que componían el piquete de ejecución convinieron en disparar uno después de otro, para ver quien tenía mejor puntería. Al ir a venderle los ojos y de repente que se volvieran de espaldas, el Padre Jordán, contestó: "Así mueren los traidores y los cobardes; yo quiero morir de cara a mis ideales". Y cada disparo de los criminales ejecutores, fue un Viva Cristo Rey!, del mártir. Luego arrojó el cuerpo del a Padre Jordán por el Castillo, diciendo en el pueblo que se había suicidado.

Entre los muchos casos de los que tengo recogida nota, he elegido este por tratarse de un sacerdote y de un obrero, para que se vea como los malos asesinos rojos no respetan edad ni condición. Pero ¿cómo van a pararse en estas pequeñeces si ni a los suyos — a los obreros — respetaron? Un obrero mecánico, cuyo nombre no pude averiguar, natural de Alcañiz, requerido por tres veces para que hiciera servicios de transporte al frente contestó que él no hacía traición a los suyos.

— Mira que te juegas la vida — le avisaron.

— Pues no os empeñéis, que yo no tengo más que una palabra.

Y con ella murió; no hizo traición a los suyos.

plaz de estos nobles hijos de España, consuela y alienta la muerte ejem los mejores, porque en ellos se hace verdad impresionante aquella frase: la fe que vence, el amor que triunfa. la que vence, el amor que triunfa.

Preguntaba no hace muchos días en Benicasim —delicioso pueblo levantino, escogido por su privilegiada situación para cuartel general de los dirigentes internacionales, — preguntaba digo, cuantos vecinos habían sido asesinados, y me respondieron: "Ninguno. Presos si hubo unos cuantos que se han llevado a Valencia. Pero muertos... ¡ah! sí, el señor Cura. El Comité del pueblo lo tuvo varios meses bajo su custodia por temor de que al gún desalmado — que nunca faltan — de las partidas de anarquistas se lo llevarán para darle muerte. A las pocas horas se cumplió la orden.

¿Qué era eso de proteger a un enemigo del pueblo? Es que no era suficiente para ser inmediatamente ejecutado por el delito de ser cura. El odio a la Iglesia y a sus representantes es sin duda el que mayor número de víctimas ha producido. Por eso se senten vago shrd cmfny shrd uodr Nueva España los tiene siempre ¡Pre sentes!

Recordamos las calles de Villarroel. Cada casa, cada rincón nos recuerda algún hecho de su historia. Apena y crispas los nervios la bárbara destrucción a que ha sido sometido este pueblo por los derrotados ejércitos marxistas. Nos paramos frente a una casa de la que no quedan más que las paredes medianeras.

— Esto, nos dice en mal castellano una viejecita sentada en el umbral de la puerta — lo hicieron los "leales". Así se llamaban los secuaces del Comité Rojo de Barcelona, destructor y asesino de España. En la explosión que destruyó a casa, murió cada la familia, matrimonio y dos niños de corta edad. Miren esa cunita era del pequeñín.

¡Que desastre señor! Querían matarnos a todos si no nos íbamos con ellos y como nadie quiso marchar, volaron con dinamita la mitad de pueblo. A mi mataron un hijo a los primeros días del Movimiento, porque se negó a alistarse en las columnas de F.A.I. y porque les dijo que le no quería luchar contra sus hermanos. Le mandaron a fortificaciones; por Te ruel intentó pasarse a vosotros, pero le cogieron a allí mismo le fusilaron. Le insultaban llamándole traidor; ¡Traidor mi Tonet!, si era un ángel de bueno y noble. Otro me lo tienen preso.

Aquella ancianita, acartonada y recomida por los soles de muchos años con los ojos arrasados en lágrimas, nos preguntó en un éxtasis de amor maternal: "Mis hijos, mis hijos!", y más palabras que quieren ser de consuelo, rebasaban en rabiosos camos de justicia.

No hay espacio en un artículo para recoger las innumerables actas de martirio con que la Nueva España inaugura su Historia. El mismo número a todos indistintamente, a sacerdotes, bo resplandeciente y glorioso cubre obreros, militares, médicos, ingenieros. Todos murieron por el mismo ideal; por su fe en Dios y en los inmortales destinos de la Patria. Por ellos sufrieron y soportaron la muerte como los mejores.

En el mausoleo que España un día erigirá en honor de sus mártires y de sus héroes, de sus muertos gloriosos, colgarán una gigantesca corona hecha con las flores y con las hojas que cada español ofrendará hojas y flores de acciones beneméritas de abnegación, de disciplina, de sacrificio, de renovados heroísmos, con las que no sólo se dará satisfacción a nuestros muertos sino que España, esa España por la que luchan nuestros valerosos ejércitos, llegará a ser grande, aunque nunca dejó de serlo pese a las traiciones de los que quisieron apagar el esplendor de su gloria.

Ordin General para la Bandera de Cadetes "Aguilas de España"

Se ordena a todos los Cadetes pertenecientes a la citada Bandera que el viernes día 30 de septiembre, se concurren en el Cuartel Primo de Rivera, a las 19 horas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma 27 de septiembre de 1938 — III T. — Comunicado: El Ayudante, Jaime Bordo. — El Jefe de Milicias, José M. Mariscal.

SECCION FEMENINA

Horario que se seguirá en las clases de idiomas organizadas por la Sección de Cultura cuyo comienzo tendrá lugar el próximo día 1.º de Octubre:

Inglés, Primer Curso: Lunes, Miércoles y Viernes de 7 a 8 de la tarde.

Inglés Segundo Curso: Los mismos días de 8 a 9 de la mañana.

Francés, Primer Curso: Martes, Jueves y Sábados de 9 a 10 de la mañana.

Francés, Segundo Curso: Lunes, miércoles y viernes de 9 a 10 de la mañana.

Alemán, Primer Curso: Martes, Jueves y Sábados de 7 a 8 de la tarde.

Alemán, Segundo Curso: Martes, Jueves y Sábados de 8 a 9 de la mañana.

Italiano: Curso Unico: Martes, Jueves y Sábados de 7 a 8 de la tarde.

EDICTO 4 SEPTIEMBRE 1938 DE LA COMANDANCIA MILITAR

El Delegado Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS presta atención a la imposibilidad de reunir individualmente a todos los empresarios interesados (o sea todos los empresarios o personas que tengan obligaciones con sus órdenes), la obligación de satisfacer las cuotas mensuales, acaudaladas la siguiente advertencia:

Se señala un plazo improrrogable de seis días desde la fecha para que todos aquellos que tengan cuotas atrasadas por razón del citado Edicto, abonen en estas Oficinas las cuotas y cargos atrasados por este concepto.

Transcurrido este plazo, se procederá en conocimiento de la Comandancia Militar, los nombres de los Empresarios que no lo hayan efectuado.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 26 Septiembre 1938. El Delegado Sindical Provincial.

EL PERSONAL DE LOS SERVICIOS E INDUSTRIAS MOVILIZADAS.

Desde hace mucho tiempo se venía sintiendo la necesidad de que el personal de los Servicios e Industrias Militarizadas pudieran ingresar en el Central Nacional Sindicalista. Motivo de índole profesional y de patriótica dignidad requerían que los trabajadores de los Servicios Ferroviarios trataran a formar en las ya inmensas y compactas filas de los Sindicatos de Nueva España para avortar, en la medida de sus posibilidades, los esfuerzos encaminados a hacer práctica la cunda la Revolución Nacional-Sindicalista Española. Las Falanges, sintiendo necesitaban de los obreros ferroviarios y estos sentían vivamente la necesidad de encuadrarse públicamente para ejemplo y al mismo tiempo de aliviar a los que saben acudir a las llamadas y a los deseos del Caudillo de la España Imperial.

El hecho de que muchos obreros tuvieran militarizados impedía su sindicación. Pero como hoy los Sindicatos de las O. N. S., no son organismos de la revolución comunista ni de la lucha de clases, sino de las actividades de cooperación a la magna obra emprendida por el Nuevo Español, y cuya actuación está totalmente impregnada del más sano espíritu españolista y de un recto sentido de disciplina, los hace dignos de la estima de quien está al frente de los destinos de la Patria. Prueba de ello es la autorización que el Caudillo ha concedido a los obreros ferroviarios y militarizados para que puedan ingresar en los Sindicatos Nacional-Sindicalistas, autorización comunicada por el General Encargado del Despacho del Ministerio de Defensa Nacional, en 25 de Agosto último, el Ministro de Organización y Acción Sindical, quien, haciéndose intérprete de los deseos de los obreros ferroviarios y militarizados de pertenecer a los Sindicatos de la C. N. S., obtuvo de Franco la debida autorización, adoptando siempre el Caudillo a la defensa del productor.

En consecuencia, prescisa que todos los camaradas ferroviarios como el solo hombre ingresen inmediatamente en el Sindicato de Transportes y Comunicaciones. Ni uno solo ha de quedar sin alistarse a las milicias de la producción. Los Sindicatos son para mejor cumplimiento de todos los deberes y ejercicio de los derechos legítimos reconocidos a todos los productores españoles.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE Dos estrenos UNIVERSAL EL GRAN IMPOSTOR con EDMUND LOWE. La más original novela filmada EL DESFILADERO PERDIDO por el as BUCK JONES Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE MARINEROS EN TIERRA y CUANDO EL AMOR MUERE con FRANK MORGAN y LOIS WILSON

SASTRERIA o UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 o FELANITX Seoursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2459 PALMA DE MALLORCA Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

LAS CALZADOS AMERICAS CALZADOS CELTA JAIME II, 67

CINE BORN DESDE LAS 3'30 DE LA TARDE 12 Hombres y una mujer con IRENE LOPEZ HEREDIA Noches moscovitas Una visión completa de la Rusia Imperial en su máximo esplendor

El optimismo impera en el problema checo, después del discurso del Führer

Correspondencia entre Inglaterra, Alemania y EEUU.

DALADIER Y BONNET RE-TORNAN

París.—Daladier y Bonnet después de celebradas las conversaciones con los ministros ingleses han regresado a París. El presidente Daladier, después de su llegada celebró una entrevista con el presidente de la república y el señor Bonnet recibió varias visitas de diplomáticos.

París.—Ayer al anochecer llegaron a París aterrizando en el aeródromo de Le Bourget el Presidente Mr. Daladier y el Ministro Mr. Bonnet de regreso de su viaje a Londres.

Seguidamente se trasladaron al Ministerio de la guerra y después Mr. Daladier marchó al Eliseo para entrevistarse con el Presidente de la República.

TIENIENDO REVISION

Sofía.—Los periódicos de Belgrado ocupan hoy de la revisión de ciertos pactos; la pasada noche se celebró una manifestación en la que los oradores se declararon en favor de los derechos del pueblo a disponer de sus propios destinos, y a atender las reivindicaciones de las minorías nacionales.

EN LAS CAMARAS INGLESAS

Londres.—La convocatoria de la Cámara Inglesa obedece a que el gobierno estima muy delicada la situación para aplazar la reunión de las cámaras.

TEMORES DE NO ACEPTACION

Londres.—Según noticias recibidas en Praga, el gobierno checo ha manifestado que no puede aceptar las proposiciones contenidas en el memorándum alemán.

CHAMBERLAIN

Londres.—En Downing Street se leyó el discurso de Ministros para estudiar la situación política y examinar el discurso pronunciado por el Führer.

A la salida Chamberlain dijo que había leído el discurso del Canciller y agradecía sus alusiones a los esfuerzos hechos por él en pro de la paz.

PLAN SE HA DE CUMPLIR

Londres.—Volvieron a reunirse Chamberlain y Lord Halifax tratando de la cuestión internacional.

LONDRES ESPERA

Londres.—Puede decirse que todo el pueblo británico escuchó con interés y expectación el discurso pronunciado anoche por el Canciller Hit

con ello coinciden las vejaciones de que son objetos los sudetes y las faltas de cumplimiento de sus propuestas por parte de Checoslovaquia.

FRANCIA SATISFECHA

París.—También aquí ha producido buena impresión el discurso de Hitler, especialmente la afirmación y las seguridades que dió de que después del arreglo de lo de Checoslovaquia no tendrá Alemania nuevas pretensiones territoriales.

Se hace notar también que Hitler no habló de defender como cosa propia las pretensiones polacas y además dió seguridades respecto de Alsacia y Lorena.

DE CHAMBERLAIN A HITLER

Berlín.—Llegó al aeródromo de Tempelhof, Sir Horacio Wilson sientiendo portador de una carta personal de Lord Chamberlain dirigida al Führer.

DE HITLER A ROOSEVELT

Berlín.—El Canciller Hitler envió al presidente Roosevelt el siguiente telegrama como respuesta al enviado por el presidente americano deseando con todo anhelo la paz de Europa.

UN VOTO DE CONFIANZA

Londres.—En la Cámara de los Comunes hablará hoy el jefe del gobierno Lord Neville Chamberlain, para pedir un voto de confianza que le permita afrontar y resolver sin trabas la situación política internacional.

LA BOLSA

Londres.—Las cotizaciones y los cambios han registrado una notable subida lo cual revela una evidente mejora en el ambiente mundial.

EN FRANCIA

París.—Se ha reunido el gabinete después del regreso de los señores Daladier y Bonnet, bajo la presidencia de Lebrun. El jefe de gobierno y el ministro de Estado informaron acerca de sus gestiones en Londres.

El Estado checo fué formado de este modo en el año 1919 y los alemanes sujetos a las obligaciones de sus habitantes. Estas obligaciones no fueron cumplidas desde el principio y la Sociedad de Naciones no logró en su tarea de garantizarlos, el éxito deseado.

El principio de la autodeterminación que había sido proclamado por el presidente Wilson como un principio importante de la vida nacional fué de este modo negado a los alemanes sudéticos.

El discurso ha sido vivamente comentado y en general ha causado excelente impresión. Se hace resaltar los verdaderos deseos del Führer de que no sea perturbada la paz en Europa pero que

Por el contrario, el gobierno de Praga intentó llevar a la práctica, la "chequización" de la región de los sudéticos alemanes con métodos más violentos. Está claro que solo se consiguió aumentar la tensión existente. El gobierno alemán no se mezcló en dicho asunto al principio y mantuvo su calma y reserva hasta en el mes de Mayo cuando el gobierno checo movilizó el ejército checo con al excusa y pretexto de que Alemania concentraba fuerzas en la frontera. Está a la vista el que Alemania no solo no toma las medidas prudentes de defensa militar sino que se demostró la intransigencia más cerrada del gobierno de Praga después visible a la superficie con las negociaciones demostraron definitivamente que el gobierno checo estaba lejos de querer solucionar dicho asunto.

Como resultado, las condiciones de Checoslovaquia se hicieron intolerables en los últimos días. La persecución política y económica de los sudéticos sumió a éstos en la miseria más terrible. Para darse cuenta de lo dicho, basta saber que en el Reich se encuentran más de doscientos catóicos mil sudetes que no tuvieron la casa de sus antepasados, para huir más remedio que refugiarse dejando de la persecución sanguiñaria de los checos. Los muertos, los miles de heridos, las decenas de miles de prisioneros, las poblaciones devastadas, son una prueba evidente de las hostilidades por parte del gobierno de Praga de que usted en su telegrama da pruebas de temer su aparición...

DE CHECOSLOVAQUIA

Berlín.—Se sabe que las tropas checas continúan en su persecución contra los sudéticos. Seis de éstos han sido fusilados durante las 24 horas últimas.

También llegan noticias de que cinco soldados checos atravesaron la frontera lanzando en territorio alemán bombas de mano.

Se informa asimismo que la policía checa impidió a los germanos residentes en Checoslovaquia escuchar el discurso del Führer.

El gobierno de Praga sigue adoptando medidas militares, y ya se anuncia la próxima llegada de numerosos oficiales de estado mayor procedentes de naciones extranjeras, especialmente soviéticas.

Se ha celebrado un consejo de ministros extraordinario presidido por Benes, acordándose que éste, en un discurso por radio, conteste al memorándum alemán.

EN FRANCIA

París.—Se ha reunido el gabinete después del regreso de los señores Daladier y Bonnet, bajo la presidencia de Lebrun. El jefe de gobierno y el ministro de Estado informaron acerca de sus gestiones en Londres.

VEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORET GENERAL NOIA 23 TELEFONO: 2017

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10 SE ALQUILA TINTA IMPERIO MAQUINA DE ESCRIBIR PRENSA PAR AACEITE

Nuestra revolución Nationalindicalista es llevada a los estudios de bachiller

Texto de la Ley, tomado del Boletín Oficial del Estado

En el Boletín Oficial del Estado se ha publicado la Ley de Reforma de la segunda Enseñanza, cuya parte dispositiva reproducimos por considerarla de verdadero interés. Dice así:

DISPONGO

Artículo preliminar.—Los principios fundamentales que informan la presente Ley reguladora de los estudios del Bachillerato son los siguientes:

- 1.º Empleo de la técnica docente formativa de la personalidad sobre un firme fundamento religioso, patriótico y humanitario.
2.º Aplicación del sistema cíclico docente para conservar la continuidad sustancial en la progresión de los conocimientos.
3.º Como consecuencia lógica de lo anterior, supresión de los exámenes oficiales intermedios y por asignaturas, evitando así una preparación moribunda dedicada exclusivamente a salvar estos exámenes parciales con todos sus conocidos inconvenientes.
4.º Separación absoluta de las funciones docentes y examinadora.
5.º Valorización del sentido de responsabilidad docente en el Profesorado y en los Centros, tanto oficiales como privados.
6.º Intervención superior y unificadora del Estado en el contenido y en la técnica de la función docente oficial y privada mediante la Inspección general.

Artículo primero.—La Enseñanza Media en los estudios del Bachillerato será organizada con arreglo a lo preceptuado en las siguientes Bases:

BASE I.—DE LOS ALUMNOS

El Bachillerato podrá ser cursado en Establecimientos oficiales o en Colegios particulares debidamente autorizados e intervenidos por el Ministerio de Educación Nacional. También podrán ser realizados los estudios privadamente, cumpliendo los requisitos que esta Ley exige.

BASE II.—LIBRO DE CALIFICACION ESCOLAR

Todos los alumnos de Bachillerato deberán poseer, como documento oficial que les acreditará como tales, un libro que se denominará Libro de calificación escolar, en el cual constará la historia académica del estudiante desde que realice la prueba de ingreso hasta la obtención del título de Bachiller. Será expedido por el Ministerio de Educación Nacional para toda clase de alumnos y Centros. Cuantas inscripciones y diligencias sean consignadas en él habrán de coincidir con las que se extiendan en los libros y documentación oficial del Centro respectivo.

BASE III.—INGRESOS

Para ingresar en los Centros de Segunda Enseñanza será necesario: a) Tener cumplidos los diez años o cumplidos dentro del año en que se realice la inscripción para el primer curso. b) Que el alumno verifique con suficiencia en el Centro oficial o privado en que se proponga realizar sus estudios, la prueba de ingreso, cuyo resultado se hará constar en el Libro de calificación escolar.

BASE IV.—ENSEÑANZAS

Las enseñanzas del Bachillerato estarán constituidas por siete disciplinas de carácter fundamental, distribuidas en siete cursos, formando los siete grupos siguientes: RELIGION Y FILOSOFIA — Estudio cíclico de los principios fundamentales de la Religión Católica: las primeras nociones del Cristianismo, en recuerdo de las adquiridas de la Enseñanza Primaria; Moral; Evangelios; Liturgia; Historia de la Iglesia y Apologetica. La Filosofía será cursada en los tres últimos años, con arreglo a la distribución expresada en el cuadro final.

BASE V.—LIBROS DE TEXTO

Los libros docentes no podrán ser utilizados como textos por los Establecimientos de enseñanza, tanto del Estado como privados, sin que previamente hayan obtenido dictamen favorable de la Comisión especial designada por el Ministerio de Educación Nacional, constituida para tal objeto, quien asimismo fijará el precio má-

ximo al que deberá ser vendido el libro para el público.

BASE VI.—ESCOLARIDAD

Subsiste para el Bachillerato la escolaridad mínima de siete años, por lo cual las pruebas de suficiencia finales no podrán ser verificadas hasta transcurridos aquéllos, debiendo quedar comprobada la efectividad de la escolaridad mediante el Libro de calificación.

BASE VII.—PRUEBAS DE SUFICIENCIA

Los Profesores de cada disciplina, en toda clase de Establecimientos, consignarán, al final de curso, en el Libro de calificación escolar y en la documentación del Centro, la calificación obtenida por el alumno, cuya puntuación detallarán acompañando la de la declaración de suficiencia o insuficiencia, para pasar al curso siguiente. Asimismo se harán constar los detalles de asistencia, aptitud, carácter, etc., del alumno, que la reglamentación del Libro de calificación detallará, con objeto de reunir el mayor número posible de datos que permitan apreciar la labor, aprovechamiento, conducta y, en general, la personalidad del alumno.

Esta declaración servirá de base para que la Junta de Profesores del Centro o Colegio pueda autorizar, consignando en dicho Libro, el paso del alumno al siguiente curso, o acordar los medios de completar la suficiencia del mismo, sea por la repetición de alguna asignatura o por otro procedimiento adecuado u obligando al alumno a repetir totalmente el curso.

BASE VIII.—LINGUAS MODERNAS

Los idiomas a determinar entre el italiano, francés, alemán o inglés. Será obligatorio el estudio del alemán o el italiano, a elección. Los idiomas latinos se cursarán durante tres años y los otros durante cuatro. Todos ellos con arreglo a las instrucciones pedagógicas que el Ministro dictara.

BASE IX.—COSMOLOGIA

Serán cursadas, durante los siete años, desde las nociones sobre el Mundo y el Hombre hasta las modernas orientaciones de la Fisiología, todo ello en grado elemental, pasando por principios de Astronomía y elementos de Ciencias Naturales.

Además de estos siete grupos fundamentales, los alumnos habrán de cursar Dibujo y Modelado. Se les dará también una completa educación física, acompañada de conferencias de formación patriótica y deberes cívicos orientadas hacia el espíritu de milicia y servicio. Trabajos manuales, prácticas de Biblioteca, visitas de Museos y excursiones, asegurarán el equilibrio físico y moral de las generaciones juveniles.

Los tres primeros cursos constituirán un ciclo de estudios elementales, que será suficiente como preparación para determinadas carreras y obtención de títulos especiales. Los cinco primeros cursos constituirán, asimismo, otro ciclo más perfeccionado de preparación para el ingreso en determinadas Escuelas o Centros en los que no precise la totalidad de los estudios. Los siete cursos constituirán el Bachillerato Universitario.

Los alumnos que deban utilizar los citados ciclos intermedios del Bachillerato para su ingreso en determinados Centros o realización de estudios especiales, aparte del discurso de su suficiencia, que deberá constar en su Libro de calificación escolar, verificarán una prueba o examen especial de validez en la forma que será determinada oportunamente.

Un cuadro sinóptico final resume el contenido de esta Base. El número de horas de estudio que se establece en este cuadro no tiene un carácter estrictamente obligatorio, sino normativo y orientador.

La Inspección, de acuerdo con los Directores de los Centros de Enseñanza, podrá conceder un margen práctico de variación prudencial, de acuerdo con las circunstancias y en beneficio de la mejor adecuación del plan. El Ministerio de Educación Nacional formulará los cuestionarios de las indicadas enseñanzas, detallando y respectivo carácter y contenido, así como las instrucciones concretas de los métodos docentes que en cada materia deben seguirse.

BASE X.—LINGUAS CLASICAS

Un ciclo sistemático de Lengua Latina durante los siete cursos, acompañados en los tres últimos del estudio de su Literatura. Y cuatro años de Lengua Griega, con el estudio de sus clásicos en los dos últimos años.

BASE XI.—GEOGRAFIA E HISTORIA

Metódica enseñanza desde el repaso de la Geografía y Historia elementales hasta las características de la Historia del Imperio Español y fundamentos ideológicos de la Hispanidad.

BASE XII.—MATEMATICAS

Estudio cíclico desde las primeras nociones de Aritmética y Geometría hasta la iniciación de la Geometría Analítica y del Álgebra Superior, procurando adiestrar a los alumnos, sobre todo en los primeros cursos, en el cálculo mental y en los problemas de carácter métrico de la Aritmética y Geografía.

BASE XIII.—LINGUAS MODERNAS

Los idiomas a determinar entre el italiano, francés, alemán o inglés. Será obligatorio el estudio del alemán o el italiano, a elección. Los idiomas latinos se cursarán durante tres años y los otros durante cuatro. Todos ellos con arreglo a las instrucciones pedagógicas que el Ministro dictara.

BASE XIV.—COSMOLOGIA

Serán cursadas, durante los siete años, desde las nociones sobre el Mundo y el Hombre hasta las modernas orientaciones de la Fisiología, todo ello en grado elemental, pasando por principios de Astronomía y elementos de Ciencias Naturales.

Además de estos siete grupos fundamentales, los alumnos habrán de cursar Dibujo y Modelado. Se les dará también una completa educación física, acompañada de conferencias de formación patriótica y deberes cívicos orientadas hacia el espíritu de milicia y servicio. Trabajos manuales, prácticas de Biblioteca, visitas de Museos y excursiones, asegurarán el equilibrio físico y moral de las generaciones juveniles.

Los tres primeros cursos constituirán un ciclo de estudios elementales, que será suficiente como preparación para determinadas carreras y obtención de títulos especiales. Los cinco primeros cursos constituirán, asimismo, otro ciclo más perfeccionado de preparación para el ingreso en determinadas Escuelas o Centros en los que no precise la totalidad de los estudios. Los siete cursos constituirán el Bachillerato Universitario.

Los alumnos que deban utilizar los citados ciclos intermedios del Bachillerato para su ingreso en determinados Centros o realización de estudios especiales, aparte del discurso de su suficiencia, que deberá constar en su Libro de calificación escolar, verificarán una prueba o examen especial de validez en la forma que será determinada oportunamente.

Un cuadro sinóptico final resume el contenido de esta Base. El número de horas de estudio que se establece en este cuadro no tiene un carácter estrictamente obligatorio, sino normativo y orientador.

La Inspección, de acuerdo con los Directores de los Centros de Enseñanza, podrá conceder un margen práctico de variación prudencial, de acuerdo con las circunstancias y en beneficio de la mejor adecuación del plan. El Ministerio de Educación Nacional formulará los cuestionarios de las indicadas enseñanzas, detallando y respectivo carácter y contenido, así como las instrucciones concretas de los métodos docentes que en cada materia deben seguirse.

BASE XV.—LIBROS DE TEXTO

UNION DE ESPAÑA
UNION DE PORTUGAL
UNION DE GALICIA
UNION DE CATALUÑA
UNION DE VASCOA
UNION DE ARAGON
UNION DE CASTILLA
UNION DE LEON
UNION DE NAVARRA
UNION DE CASTILLA LA MANCHA
UNION DE MURCIA
UNION DE VALENCIA
UNION DE BALEARES
UNION DE CANARIAS

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 394

1938
MIÉRCOLES 28 DE SEPTIEMBRE
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

España y Portugal unidas como siempre

Desde "Radio Nacional", los dos países rindieron ayer tributo a los héroes del Alcázar

EL CAMARADA SERRANO SUÑER,
MINISTRO DEL INTERIOR

Espanoles, portugueses: Esta noche hace dos años de la liberación del Alcázar de Toledo por las columnas del ejército de Franco, después de sesenta y dos días de una resistencia jamás superada en heroísmo llevada a cabo por quienes tan alto tenían el compromiso de esta su resistencia. Unos cayeron, otros vertieron su sangre, todo por esta España renacida. Sus nombres, Comandante Villalba, jefes, oficiales y tantos otros hasta llegar a un número aproximado de trescientos, hicieron posible una resistencia de héroes como la que hizo aquella guarnición, que lograron la sintetizada gloria de un nombre, Moscardó, a quien rinden homenaje justo los Estados de la tierra. Y en aquella resistencia entregó a su hijo y estuvo dispuesto a entregar a toda su familia para no vacilar en el cumplimiento de su deber.

Recordamos aquellas palabras llenas de emoción: "Si es cierto que te van a fusilar, encomienda tu alma a Dios, porque tu padre no se rinde por el honor de España", y así su hijo cayó el 14 de agosto en la matanza que en aquella fecha llevaron a cabo los rojos. Y el Alcázar no se rindió.

Los rojos no tuvieron compasión, ni para las mujeres, ni para los niños. Llevaron a cabo contra él todo lo imaginable. Emplearon incluso la dinamita, volando en escombros sus muros.

El Alcázar es el momento que significa la gloria de la raza, no sólo de España, sino del mundo. Para to-

dos los tiempos los Jefes, oficiales y cadetes y los voluntarios de distintas milicias, soldados y guarnición del Alcázar todos, deberán ser citados en el orden del día de la civilización universal.

Las consignas que debieron producir tan heroica resistencia, fueron sin duda las de la civilización universal porque llegaron al extremo de no saber si alguien iba a preocuparse entre sus hermanos de acudir a socorrerles. Las únicas noticias que se recibían eran las tendenciosas que daba Unión Radio hasta que un buen día, percibieron las ondas de Radio Club Portugués que lanzó unos gritos que hicieron revivir a los que se hallaban en las ruinas rocosas del Tajo y se elevó el espíritu de los defensores del Alcázar. Esto, señores, fué el primero de los grandes servicios que nos prestó Portugal, hermano, dándonos una prueba de su entrañable amistad.

Por eso hemos buscado esta fecha como la más señalada para hacer hoy el día de la Hermandad Hispano Portuguesa.

El Ministro del Interior se extiende en consideraciones explicando como la amistad entre España y Portugal viene de antiguo y acude a las conquistas que realizaron juntos, a la colaboración mitia de sus marinos. Cita a Vasco de Gama y otros y añade que fueron unas veces los españoles que colaboraron con los portugueses y otras los portugueses, que acudieron a prestar su valiosa colaboración a los españoles. Explica como Portugal y España, hermanados, llegaron al extremo de repartirse el dominio de los mares.

Para Portugal, España es una hermana, lo mismo que representa ella para nuestra Nación. Dice que tanto una como otra desean su engrandecimiento y que nada podrán los muros de la masonería que pasa y repasa las fronteras para enturbiar esta amistad.

En la época presente dió una prueba más para con los héroes del Alcázar, prestándoles su aliento, cosa que España no podrá nunca olvidar.

Y termina su vibrante discurso dando los gritos de Arriba Portugal, Viva Salazar, Arriba España y Viva Franco.



EL EMBAJADOR PORTUGUES,
PEDRO TEOTONIO PEREIRA

Comienza su discurso haciendo un elogio de la labor llevada a cabo por los heroicos defensores del Alcázar de Toledo.

Expresa su satisfacción de poder tomar parte en el acto y al referirse a la gigantesca labor desarrollada por aquellos dice que allí se había concentrado todo el empeño en salvar el prestigio de la civilización universal.

Recoge las palabras del Generalísimo Franco, el cual dió al ser liberado el Alcázar, a Moscardó: Sois la honra de España.

Los portugueses — dice — supieron desde el primer momento comprender el significado de vuestra lucha y por ello fué que no regatearon el calor de una amistad inquebrantable cuando más la apreciaba España.

FALANGE no es una empresa es un servicio del Movimiento.

CHOQUE DE TRENES EN CATALUÑA

Barcelona.—En las proximidades de la estación de Martorell se ha registrado un choque de trenes.

El material ferroviario quedó casi por completo destruido, y de entre sus restos se han extraído 60 muertos y más de un centenar de heridos.



EXCMO. SR. OLIVEIRA SALAZAR, JEFE DEL GOBIERNO PORTUGUES

EL DIA EN TOLEDO

La capital apareció desde primeras horas de la mañana profusamente engalanada. A las 10'30 en la capilla del Sagrario de la Catedral, ante la Virgen del Alcázar se ha celebrado un funeral solemne organizado por la Comandancia de la Guardia Civil en sufragio de las almas de los caídos del Instituto, durante el asedio. Asistió el Sr. Obispo, las autoridades militares, civiles y del Movimiento, representaciones de los cuerpos de la guarnición y de todos los centros oficiales de la ciudad. Daba guardia de honor la Sección de Gastadores de la Comandancia.

Terminado el festival, el Sr. Obispo dió la bendición ante la puerta de la gótica catedral. La Guardia Civil desfilaron ante las autoridades siendo aclamada por el público que vitoreaba constantemente al Ejército, al CAUDILLO y a España.

A mediodía se procedió en el patio del Cuartel de la Guardia Civil, al descubrimiento de una lápida como homenaje a los caídos del Benemérito Cuerpo. Formada la guardia en el centro del patio y asistieron las autoridades y numeroso público. Hizo uso de la palabra el Primer Jefe de la Comandancia que con palabras sencillas y emocionadas, narró las glorias y virtudes del Instituto y cantó las gestas de Oviedo, de Santa María de la Cabeza y del Alcázar. Exaltó el sacrificio heroico de los

caídos que constituyen un ejemplo para la generación presente y la venidera. Terminó vitoreando al CAUDILLO, al Ejército, a España y a los caídos del Alcázar.

En las galerías del balcón anterior del edificio se agolpaban las familias de los guardias que viven y de los que cayeron en la Santa Cruzada. A los acordes del Himno Nacional, el Teniente Coronel Doval, descubrió la lápida en medio de un intenso silencio. Seguidamente habló el Padre Carvallo, que hizo un altísimo elogio del Coronel Moscardó que sacrificó a su hijo antes de entrar en el Alcázar.

Al anochecer tuvo lugar un Rosario procesional para trasladar la imagen desde la Catedral al glorioso monumento. Asistieron también las autoridades, el Obispo, las Jerarquías del Movimiento, las fuerzas del Ejército, juventudes de la milicia, etc. La histórica imagen fué saludada a su paso por las calles con vivas ensordecedores y aplausos de la ingente multitud que presenciaba la procesión. En el patio del Alcázar sobre las ruinas que fueron escalera principal de Carlos V, después de cantada la salve popular, quedó la imagen en un trono bajo los pliegues de una gran bandera roja y blanca, entre unos enormes carteles que dicen: ¡VIVA FRANCO, VIVA ESPAÑA!

EL HEROE MAXIMO DEL ALCAZAR,
GENERAL MOSCARDO



Gracias, Portugal, en nombre de los que cayeron en defensa de España y de su gloriosa bandera. Viva Portugal, Viva Salazar, Viva Franco. Arriba España!

Portugueses, Espanoles: Unas breves palabras de corazón con la sobriedad de estas horas de guerra, con emoción de español.

En esta hora de fervor patrio, en nombre del Gobierno, uno de sus Ministros ha rendido gratitud a la gran nación portuguesa que envió a los defensores del Alcázar, por la voz de una Radio, el tesoro incólume de su aliento. Portugal cuya historia es gloriosa y heroica, supo comprender la resistencia de la Academia Toledana y aquellos auxilios que por el aire nos enviaba, afirman su afán y su prestigio. Todo ello contribuyó a conservar el espíritu maravilloso de los que ejercían aquella resistencia.

En el segundo aniversario de la liberación del Alcázar, yo quiero sumarme a este homenaje, en nombre de cuantos estuvieron conmigo y compartieron las alegrías de la resistencia, en el de todos aquellos que bajo mis órdenes tuvieron la honra de servir a España, en el de los heridos y de los centenares de héroes he de dar las gracias por el valioso servicio que nos prestaron y he de decir al mismo tiempo que ejemplos es el del Alcázar se han venido repitiendo a lo largo de esta guerra en donde todos los españoles han puesto su competencia su heroísmo.

Así pues el hecho del Alcázar es un caso como muchos, pues el espíritu y el valor de los españoles es todo igual e inmovible hasta la victoria.

Gracias repito a la gran nación portuguesa en nombre de cuantos recibieron los auxilios de su voz por encima del tronar del fuego enemigo y por medio de la cual se vió la primera luz de España.

HEROISMO CON ESTRELLA DE ALFEREZ

Un día de otoño espléndido el de hoy en el frente. Por ser magnífico en todo, en este campo atrincherado que es el sector del Ebro, han luchado estos muchachos como lo que son: como unos bravos. Y han echado al enemigo de varias cotas, cortados los caminos y ocupados nuevos trincheros en los que la resistencia, como venía ocurriendo en estos últimos días, variaba desde ser una cosa seria en algunos sectores, hasta ser algo ficticia y poco consistente.

Como resumen, nuevos avances, nuevos prisioneros, siempre en mayor número de extranjeros y el consabido espectáculo macabro de los montones de muertos que se dejan en los parapetos.

Nuestras gentes siguen dando en el terreno más alta nota de la actividad y de la resistencia. Ano-

che mismo, en un contraataque que sufrió una posición, tanto resistieron los nuestros, que llegó a quedar enteramente solo y por fortuna, se compenetró el alférez que mandaba la sección del cuerpo. Con su sacudido bombas de mano al alcance de la suya, el joven alférez tuvo a bastante tiempo a los rojos. Pero no todo tiene fin en el mundo, también lo tuvieron las bombas del enemigo.

Cuando los atacantes se dieron cuenta de ello, se lanzaron como hambrientos hacia el parapeto donde tan bravamente se había defendido un solo hombre. Ya habían conseguido en el parapeto, cuando cayó sobre ellos una verdadera lluvia de bombas.

Lo ocurrido fue un heroico de una sección avanzada, haciendo un esfuerzo supremo, consiguió llegar a la principal, en la que dió cuenta al mando de lo que en el punto ocuparía y de la bravura y comportamiento de aquel oficial, que aún se defendía y que defendía al mismo tiempo a varios soldados heridos que tenía en torno suyo. El mando destacó una compañía de estos, 20 hombres que se ofrecieron voluntarios y que sin perder momento y con el máximo de lo que pudieron dar sus piernas, sus pulmones y naturalmente, su corazón, consiguiendo llegar al cerro donde estaba la posición, en el momento justo de caer el héroe que tan valerosamente había sostenido.

En revancha por la sangre derramada por los nuestros, no solo los que fueron en auxilio de la posición, sino los que tomar la avanzada, sino que los seguidores de ella, hicieron unos meses y tumbando a 23, por lo que años de 55 eran los rojos que habían propuesto realizar la proeza de adelantarse de un cerrete, donde un solo oficial de Franco supo hacerlos frente y vencerlos al fin como premio a su bravura.

Es decir, que a los 20 meses de guerra, a un se escriben páginas de un momento de aquellas que hoy conmemoramos y que hace dos años levantaron el nombre de España en el Alcázar de Toledo hasta lo más alto de la fama.

EL TEBIB ARRAIMI

CHAMBERLAIN HABLA DEL PROBLEMA EUROPEO

Londres.—Esta tarde desde su residencia de Downing Street el Primer Ministro inglés, Mr. Chamberlain ha pronunciado un discurso que ha sido retransmitido por Radio Nacional de España y por las más importantes emisoras europeas. Mr. Chamberlain ha dicho:

«Voy a hacer una declaración completa de los acontecimientos que han conducido a la crítica situación actual. Una declaración anterior no hubiéndose podido, pues mientras yo viajaba sobre Europa, la posición cambiaba a cada hora que pasaba. Hoy quiero dirigirme a vosotros, hombres y mujeres de Inglaterra de todo el Imperio y también a los de otros países. En primer lugar quiero decir algo a todos aquellos que durante los últimos días han escrito a mi esposa o me han escrito a mí, expresando su gratitud por mis esfuerzos pacíficos y asegurándome que rezan para que estos esfuerzos sean coronados por el éxito. La mayor parte de las cartas recibidas han sido escritas por mujeres de nuestro país, pero figuran

entre ellas cartas procedentes de Francia, de Bélgica, de Italia e incluso de Alemania. Por ellas me he podido dar cuenta de la angustia reinante y también del profundo alivio experimentado poco después. Yo creí demasiado pronto que había pasado el peligro que había amenazado la paz, y si me necé me dí cuenta de mi responsabilidad, las cartas recibidas han hecho que esta conciencia aumente todavía más. Qué horror, qué cosa más increíble que atravesar aquí en Inglaterra se estén realizando pruebas con gases contra gases solamente por unas diferencias entre pueblos lejanos que no significan nada entre nosotros. Creo que es imposible que lo que en principio ha sido resuelto, lo sea definitivamente por la guerra. Comprendo las razones por las cuales el Gobierno de Praga no ha admitido las proposiciones alemanas, pero creo también después de mis conversaciones con Hitler, que solamente con que se disponga de tiempo, puede ser entregada a Alemania el territorio sudete de una manera pacífica. En mis viajes

a Alemania me he dado cuenta del profundo sentimiento que hace escribirse a Hitler campeón de todos los alemanes. El Führer me dijo particularmente y yo creo que debo ahora repetirle que los sudetes alcanzarían sus reivindicaciones territoriales. Después de mi viaje a Brestzwardin, envié al Gobierno de Checoslovaquia las proposiciones que daban forma a lo que había dicho Hitler. Cuando volví a Alemania quedé sorprendido al ver que el Führer pedía la entrega inmediata de los sudetes sin dar tiempo a establecer garantías para otras nacionalidades. Esto no me pareció razonable y en cuanto a las intenciones del Gobierno checo debo hacer notar que Inglaterra ha garantizado su promesa y está segura del valor que esta promesa tiene.

No abandonaré la esperanza de que pueda llegarse a una solución pacífica ni cejaré en mis esfuerzos para conseguirlas. Si es necesario iré a la tercera vez a Alemania pero ahora no puedo hacer más de lo que hago en mi papel de mediador.

Mientras tanto en nuestro país se toman precauciones para defenderse de los ataques aéreos y se llaman los servicios de bomberos y los oficiales del ejército. Vosotros debéis tomar parte en la defensa del país y yo os pido que ofrecéis vuestro servicio a las autoridades locales. Todas las medidas adoptadas son solamente medidas de precaución, tal como deben ser tomadas por un gobierno en momentos como el actual, pero ninguna de ellas indica una guerra inminente. Una gran simpatía por una nación pequeña enfrentada ante otra nación grande y poderosa, no puede mezclar a todo el pueblo y al imperio inglés en una guerra solamente por su causa. Por ahora os pido que sigáis mostrando la mayor calma ante posibles acontecimientos en los días próximos. Desde el momento en que no se ha desencadenado la guerra susiste la esperanza de que es posible evitarla. Sabéis que trabajaré por la paz hasta el último momento. Buenas noches.»

Una Patria: España

Un Estado: Nacionalindustrialista

Un Caudillo: Franco